
   

 
COMPTE-RENDU DE RÉUNION du 27/03/2021 à 10h30 

 séance plénière 

 

Lieu : distanciel (Discord) 
 

Présents : Imène, Nicolas, Selsabyl, Clara, Théo, Ewen, Nathaël, Tamara, Meïlyne, Mohamed, Siloëe, Laura, Cédric 

Excusés : Clovis, Elisa, Enzo, Manel, Mona, Orlann, Noam, Yassine, Ambre, Stan, Lina, Furkan. 
 

 

Secrétaire de séance : Cédric 
 

 

Projets 
 
 

Réseaux sociaux/communication 
 
Les séances photos ont débuté le samedi 6 mars. Les photos seront rendues début avril. Nous réfléchissons sur le 
contenu des articles, notamment sur l’engagement. 
Pour les prochains Inf’Osny, nous aimerions parler de la caravane des enfants. Nicolas et Meïlyne se proposent d’écrire 
l’article avec Cécile (service communication). Nous parlerons de l’engagement (Mona) et des dangers du Net (Nicolas) 
dans les prochains Inf’Osny. 
 
 
La caravane des enfants – APF France Handicap 
 
Nous diffusons des documents d’aide à l’interview transmis par l’APF. 
 
3 groupes de travail ont été formés :  

- « différences » : Élisa propose d’interroger les élèves et ensuite d’avoir le point de vue de personnes 
handicapées. Nous transmettons les autorisations de droits à l’image. Il ne sera pas possible de faire les 
interviews au collège Saint-Stanislas. Nous envisageons d’interroger les personnes dans la rue. 
Selsabyl et Théo se proposent de présenter le projet au collège La Bruyère. 

- « sport » : un report « d’Osny en 10 sports » a été annoncé après la caravane des enfants mais les CMJ y seront 
bien intégrés. 

- « représentations » : Théo pense entrer en contact avec l’IME de la Ravinière. Il constate qu’il n’y a pas de 
représentation du handicap dans les médias. Il y en a sur les réseaux sociaux, mais très peu. Théo réfléchit à la 
mise en place d’un atelier ou de plusieurs salons de discussion sur le sujet afin d’aborder ce constat et 
d’envisager des solutions. 

 
 
Récupération des lunettes usagées (Siloëe, Clovis) 
 
L’association « lunettes sans frontière » récupère les lunettes cassées ou usagées pour les réparer et les redistribuer. 
Siloëe a fait un bac de récupération qu’elle utilise chaque jeudi au collège de la Compassion. L’envoi des lunettes serait 
payant mais l’association viendrait récupérer les dons directement dans l’établissement. 
La responsable pédagogique du collège accompagne cette démarche : des affiches ont été imprimées et diffusées dans 
les établissements (collèges et lycées) de Jouy-le-Moutier et Pontoise ainsi que l’outil de liaison numérique « école 
directe », c’est-à-dire auprès des 1500 élèves.  
 
Nous aimerions étendre ce projet aux écoles Yves Le Guern (Clovis) et Lameth (Siloëe) voire à St Stan (Nicolas). La 
démarche est en cours. 
 
 



Arbres à planter dans le parc de Grouchy 
 
Nous aimerions planter des arbres avec un message de protection de l’environnement attaché à chaque arbre (petits 
arbres). 
 
 
Nourrir les animaux du Parc 
 
Nous aimerions pouvoir donner à manger aux animaux du Parc. Nous pourrions proposer un distributeur de nourriture 
qui permettrait de ne donner que de « bons » produits aux animaux.  
 
Pour ces deux derniers projets, nous proposons de rencontrer une personne (Mairie, Département, CACP) qui pourrait 
nous présenter la gestion du Parc et les projets que nous pourrions mettre en place. 
 
 
Échange Helsinki 
 
La ville d’Osny a été choisie pour participer à un projet de l’ONU proposant une rencontre de conseil de jeunes (11-16 
ans) autour notamment de leur système éducatif et leur système de santé. Des ateliers en ligne en anglais pendant un 
an seront mis en place pour aboutir à un accueil d’une semaine de ces jeunes à Osny. 
Olivia Mukulu (responsable de l’échange) nous présente le projet et répond à nos questions. 
 
 
Sensibilisation autisme  
 
Ewen et Nathaël nous transmettent des informations sur la journée nationale qui aura lieu le 2 avril. Nous mettons à 
disposition les documents nécessaires à l’inscription et effectuons une demande pour qu’un éclairage de la mairie en 
bleu soit fait.  
 
Structure IJ 
 
Le questionnaire de consultation des jeunes d’Osny en vue de la création d’une structure jeunesse à Osny nous est 
présenté. Nous pouvons apporter nos remarques et propositions jusqu’au 10 avril. 
 
 
 

 
 
 

Prochaine réunion : samedi 10 avril 2021 à 10h30  


